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FEATURES OF CALCULATING THE DEFLECTION OF ROUND PLATES

AHHOTauuA. PaccmoTpeH MeTon pacyeTa npornba Kpyrnon niockon CTanbHOW MNacTUHBbI,
HecyLLlell 0OCeCUMMETPUYHYIO Harpy3ky. [ns npakTM4yeckux pacyeToB NpuMMeHeHbl 6e3pa3mepHble Ko-
apdmumeHTbl Npornba B LEHTpe MnacTuHbl, Npormba Ha HEKOTOPOM PAacCTOSIHUKM OT LeHTpa nnactu-
Hbl, KOAMUUNEHT HaANPSXKEHWI U COMPOBOXAAKLAs PyHKLUUSA, KOTopas 3aBuMcuT OT npornba nnactu-
Hbl 1 CUIbl AaBleHnA Ha Hee.

KnroueBble cnoBa: anck, koaddpuumeHT npornba, HanpsxxeHusi, Nporndbl, CONpoBOXAatoLLas
dyHKUMSA.

Abstract. A method for calculating the deflection of a round flat steel plate bearing an ax-
isymmetric load is considered. For practical calculations, dimensionless coefficients of deflection in the
center of the plate, deflection at a certain distance from the center of the plate, the stress coefficient
and the accompanying function, which depends on the deflection of the plate and the pressure force
on it, are used.

Keywords: accompanying feature, deflections, disc, the ratio of deflection, stresses.

Kpyrnas nnactvHa, Hecyllasi CUMMETPUYHYHO OTHOCUTENbHO LieHTparnbHOM
OCU Harpysky, AedopMupyeTcsl TOXe CUM-

METpPUYHO. PaccmoTpum MeToauMKy pacdeTa p p
npornba B LEHTPE MfOCKOW Kpyrmnow nna- l \[ --------- l

CTUMHbI CBOBGOAHO OMEPTON MO OKPYXHOCTW, 11— ! IL
Kak nokasaHo Ha puc. 1. KonbueBasa cuna P o e b . ¢ X 1
NPUIIOXEHA K OKPYXXHOCTU, KOHUEHTpuye- ) r X

CKOM K KOHTYpy nniactuHbl. KoadppuuneHT
MaKCMMarsbHbIX HanpsXXeHun (B BOJIOKHAX
nnacTuHbl, Hanbonee yaaneHHbIX OT cpe-
AnHHOM nnockocTwn) [1] umeeTt Bua: K = 6M/P.

Pwuc. 1 — MNnactuHa, cBobogHO
onepTas Mo OKPY>KHOCTU

MpumeM 3a HOpManbHbIN NPOrMG NNacTUHbI W — NepeMeLLeHns ToYek cpe-
AWHHOW MMOCKOCTU NAACTUHbI, OTCYMUTbIBAEMbIE OT €€ HenUTparbHOW OCU, KaK Moka-
3aHO Ha puc. 2. Yron noBopoTa KOHTypa nna- 5 @

CTUHBI

®o= Kpg -2bP / Eh®, 1) &= ﬁ

roe E — moaynb NpoLonbHOW yNpyrocTu; : !

h — TonwwmHa nnNacTuHbl; :_‘,}E

r — Tekywun paguyc nnactuHbl. B ueHTpe Puc. 2 — HopmarnbHbii nporue
NNacTuHbl (r = 0; p = «). ANACTUHB

b — HapyXHbIN pagnyc NNacTuHbI.

[na npaktnyecknx pacyeTtoB B paboTe [1] npumeHeHbl 6e3pasmepHbie Koad-

PUUMEHTbI, HaNpuMep, y NIIacTUH U3 cTanu:
- KoahpuumeHT npornba B LeHTpe nnactuHbl: Ng =10,92 w,r—0,7Ky; (2)
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- KO3 PULMEHT NPornGa Ha PaccTOsHUM € OT LeHTpa nnacTuHbl: Ne = No+ 0,7 Ko /B %;
rae Wye - CconpoBoXaawLwan pyHKUMs, KoTopasa 3aBuUCcUT OT npornba w n gaBneHus
P.
YpaBHeHue npornba LeHTpanbHOW YacTu NNacTUHbI:
Dw =— 0,5 Mo (c*=r?) / (1 + ).
rae ¢ — pagnyc OKPY>XHOCTM, KOHLLEHTPUYECKOW K KOHTYPY MMAacTUHbI, BAONb KOTOPOW
paBHOMEPHO pacnpeaeneHa Harpyska;
U — koadpdpuumeHT lNyaccoHa. Ona cranu u=0,3.

WEh3
BespasmepHblit koadpdmumeHT npornba cornacHo [1] umeet sua: N = S5
NPb?
OTKyZa MOXHO onpeaenntb Npornd nnactuHbl: W = TR
__0,7Kg+N,

ConposoxaatoLuyto yHKUMo onpeaenum ns popmyns (2): l/}wp = "Tooz

B kayecTBe npumepa paccuntaem npormd nnocKom Kpyrnon nnacTuHbl paguy-
com b = 50 MM, TonwwmHoi h = 2 MM. KonbueBas Harpyaka P = 4 krc/cm? peiicT-
ByeT Ha paguyce ¢ = 10 mm.

b 50

KoadhdnumneHT Harpysku onpenenMm mM3 OTHOLLEHMS: ,8 = Z = To =5c¢
NOMOLLbK KOTOpPOro cornacHo [1] npu y = 0,3 Hangem 6e3pasmepHble KOIPPULMEH-
Thl HANPsHKeHUn n gecdopmaummn, pasHole: Ko=1,1598; — No = 0,5017.

Onpegenvm conpoBoXaatoLLyto yHKLNIO:
__0,7Ko+Np __ 0,71,1598+(—0,5017)
Ywe = 1092 10,92 = 0,0284.

BeapasmepHbI kKO3 dULMeHT npornba nacTuHbl cornacHo [1]:

N = No+ Ko (1 — ) /0%,

1,1598 (1 — 0,3)

1z ~ —0,501732 + 0,81186 = 0,31
Onpegenvm HanbonbLumii NPornd NNacTUHLI:

NPb?>  0,31-4-52
Eh3 =~ 2,0-106-0,23
BennumHa npornba coctaenset okono 1% OT TONWWHbI NSIACTUHBI.

B paborte nokaszaHa npuHuuMnuanbHassi BO3MOXHOCTb MPUMEHEHUS METOAUKMU
[1] ona pacyeta npormba KpyrbiX NIOCKMX CTanbHbIX MAACTUH, HECYLINX OCECUM-
METPUYHYIO Harpy3ky C npumeHeHuem 6e3pasmepHbix koadpdumumeHToB npornba B
LeHTpe NNacTUHbI.

N =-0,501732 +

w = = 0,00194 cMm = 0,0194 mm.
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